

云端也作青鸟使 清明哀思居家寄

日前,广州市新型冠状病毒感染防控指挥部发出关于疫情期间暂停清明祭扫活动的通告(第5号)指出,为避免清明节期间因祭扫活动引发聚集性疫情,即日起暂停广州市2020年清明节期间祭扫活动,恢复开放时间另行通知。

羊城晚报记者 符畅 张璐瑶
通讯员 廖培金

热点问答

1

全市性的网上祭拜服务平台何时开通?将开放哪些功能?

广州市民政局:市民政局正统筹建设全市性的网上祭拜服务平台,目前已进入测试阶段,将尽快上线。平台有献鲜花、点蜡烛、敬茶酒等功能。另外,市民政局还动员有关殡葬服务机构建设个性化的网上拜祭渠道。

2

“信邮哀思”服务如何进行?

广州市民政局:“信邮哀思”是一种倡导,市民可以将对先人的哀思写成书信,可根据需要邮寄到先人骨灰安放的殡葬场所,由工作人员将书信放置于逝者墓碑或骨灰盒前,以表达对先人的追思缅怀。随后将公布各殡葬场所的邮寄地址。

3

工作人员集中祭扫有哪些形式?

广州市民政局:一方面,会安排给墓穴敬献鲜花;另一方面,由于骨灰楼是成栋的,数量比较大,计划在每栋骨灰楼门前开展集中祭拜仪式。

4

基本殡葬服务是否会影响?

广州市民政局:疫情防控期间,广州暂停祭扫活动,但遗体接运火化、骨灰寄存等殡葬基本服务会照常提供,同时倡导从简快办。



漫画/陈春鸣

5

“请先人回家”活动今年是否继续开展?

广州市民政局:这是广州市的一项创新性做法,往年获得了市民群众欢迎。今年,有需要的市民群众依旧可以办理该项手续,但考虑到会给疫情防控工作带来一定压力,不建议市民群众到拜祭场所领取骨灰。

6

如何对农村地区的散墓进行管理?

广州市民政局:散墓多位于山地、林地,火灾隐患极大,按照有关要求,接下来将对分散在山地、林地的散墓的祭扫加强管理,严格管控,特别是限人流、保安全,坚决杜绝明火。

7

今年骨灰撒海工作有什么安排?

广州市殡葬管理处:今年骨灰撒海的登记预约业务仍正常进行,建议市民群众更多选择微信等网上平台登记。另外,疫情期间,骨灰撒海出海活动暂停,待疫情结束后再安排恢复。

19日广东新增14例输入病例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:20日,广东省卫生健康委通报最新疫情,截至3月19日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1392例(其中境外输入病例42例),累计出院1322例

(含境外输入病例1例),累计死亡8例。19日当天全省新增境外输入确诊病例14例,其中广州5例(菲律宾输入4例、美国输入1例),深圳5例(英国、法国各输入2例、美国输入1例),佛山2例(英国、泰

广州深圳各5例

国各输入1例),珠海1例(英国输入),揭阳1例(菲律宾输入)。新增出院4例。有866名密切接触者正在接受医学观察。

全省14天无本地确诊病例,19天无省外输入确诊病例。

菲律宾4例
美国1例

院隔离治疗。经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例,初步甄别密切接触者9名。

病例4:赵某,男,39岁。中国黑龙江籍,常居黑龙江省哈尔滨市。近期主要在菲律宾工作和生活。3月16日,赵某从菲律宾乘坐CZ3092航班(商务舱F1G)抵达广州白云国际机场入境,即转运至指定隔离点。17日,赵某采样检测结果为新冠病毒核酸阳性,即转运至广州市第八人民医院隔离治疗。19日,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例,初步甄别密切接触者10名。

病例3:陈某,男,18岁,中国广东籍。美国留学生。广州常住地为荔湾区茶滘街。3月15日,陈某从美国兰辛乘坐UA4820航班经芝加哥转乘CA7289航班到洛杉矶,再从洛杉矶乘坐CA984航班(座位号55A)抵达广州首都国际机场入境。17日晚,从北京乘坐CA1309航班(座位号31A)抵达广州白云国际机场。18日凌晨,陈某从机场转运至指定隔离点,随后采样送检,当晚采样检测结果为新冠病毒核酸阳性。19日早上,转运至广州市第八人民医院隔离治疗。经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例,初步甄别密切接触者9名。

产生相关费用
“一免两收”

收费,对于已经参加医疗保险的,或者购买商业保险的,按照有关规定申请核保和理赔;没有参与社会基本医疗保险的,所有治疗费用由本人承担。对于经济困难人员,则由有关部门进行认定,给予一定的医疗救助。

针对留学生的隔离政策,高裕跃表示,17日零时之前入境的留学生,不分国籍,如果正在进行居家观察,现在仍然进行居家观察;17日零时后入境的留学生,一概实行集中隔离观察,产生的食宿费用由个人承担。

@来穗留学生 目前入境广州均须集中隔离

羊城晚报讯 记者唐珩、陈泽云报道:19日上午,广州市人民政府新闻办公室举办广州市第47场疫情防控新闻通气会(境外来穗人员服务保障专题),市商务局、市卫健委、省机场集团、花都区等单位介绍相关工作情况。据悉,自17日零时起,入境到穗的留学生,不分国籍,一概实行集中隔离,核酸检测免费,食宿费用自理。

广州市商务局副局长魏敏表示,白云机场已实行分流入境,按照旅客情况,在其护照上分别贴上红、橙、黄、绿四色标签,广

功名祗向马上取,真是英雄一丈夫。
——岑参《送李副使赴碛西官军》

释义:
请停下来喝杯酒稍歇一会儿,随后再驰骋沙场,抗击敌人。人生在世建功立业,奋不惜身,真是一位英雄大丈夫!

全志成城

羊城晚报 石湾玉冰烧



同心共战疫联名公益广告

广东石湾酒厂集团生产团队

石湾玉冰烧基金在2月10日石湾酒厂复工首日,即向一线环卫工人捐赠口罩。广东石湾酒厂集团向社会捐赠价值500万元产品。